



徐立毅在全市深化全国文明城市创建工作推进会上强调 用好文明城市创建载体 推进城市内涵品质提升

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 孙亚文) 10月11日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开全市深化全国文明城市创建工作推进会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设系列重要论述精神,提高站位、做实基础、转变作风,以文明城市创建为契机,促进城市管理提升、文明素质提升、内涵品质提升,以高水平文明创建引领国家中心城市高质量发展。

徐立毅对近年来全市文明城市创建工作给予充分肯定。他指出,要提高政治站位,文明城市创建工作是贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设系列重要论述的具

体行动,是郑州全面建设现代化国家中心城市的重要支撑,是郑州打赢灾后重建和疫情防控“双线作战”的有力抓手,要坚持用科学的理论指导推动物质文明和精神文明、城市建设和文明创建、“物”的城市化与“人”的城市化同步协调发展,不断提升城市精气神、文化软实力,增强人民群众的获得感、幸福感。

徐立毅强调,要持续做实基础,努力实现“信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意”的全市文明城市建设总体目标。强化城市管理,突出解决与群众生活密切相关的看病上学、养老托幼、市政设

施、公交出行、农贸市场、食品安全、社会治安、安全生产等民生问题,运用现代技术手段提高城市科学化、精细化、智能化管理水平,让群众切实感受到身边的变化。打造创建品牌,持续提升志愿服务等现有品牌,深入挖掘更多品牌,针对城市管理、社会治理中的短板问题不断创新活动载体,加大公益宣传,让文明成为亮丽风景和城市风尚。做强细胞工程,坚持与时俱进,充分发挥“文明细胞”示范带动作用、基层“创建细胞”协同作用,调动基层群众开展文明创新的积极性,推动形成共创、共建、共享格局。增进民生福祉,始终把坚持创建为民、靠民、惠

民思想贯穿创建全过程,充分发挥群众的主体作用,用实实在在的创建成效提升群众的获得感、幸福感、满意度。要推动作风转变,各级党委(党组)要切实负起领导责任,形成党委加强领导、党政齐抓共管、部门分工负责、社会广泛参与的工作格局,一级带着一级干,层层传导压力,层层担当负责,切实把测评体系标准要求落实落细,不断巩固和扩大文明城市创建成果。

市委常委、宣传部长陈明就全国文明城市创建工作作了部署。

市领导牛卫国、虎强等参加会议,会议以视频形式召开,各开发区、市内五区设立分会场。

最是从严能致远 一以贯之坚定不移 全面从严治党

——四论学习贯彻郑州市第十二次党代会精神

□郑旗

山雄有脊,房固赖梁。习近平总书记指出:“党是我们各项事业的领导核心,古人讲的‘六合同风,九州共贯’,在当代中国,没有党的领导,这个是不可能的。”

市十二次党代会擘画出郑州未来五年的宏伟蓝图,把目标变结果,把蓝图变现实,关键在党,根本在于全面加强党的建设,把全面从严治党要求贯穿经济社会发展全过程、各领域,为国家中心城市现代化建设提供坚强政治保障。

要校好政治“准星”。讲政治是马克思主义政党的突出特点和优势,全面从严治党首先要从政治上看。全市广大党员干部要把旗帜鲜明讲政治摆在首位,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现在时时处处、方方面面,始终心怀“国之大者”,步调一致、凝心聚力推进习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策条条落实、件件落地、事事见效。

要把稳思想之舵。科学的思想理论,具有改变历史的思想伟力。实践证明,越是形势复杂严峻,越是任务艰难险重,越是需要科学理论的光辉指引。要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,形成跟进学、持续学、深入学的制度性安排,使这一伟大思想成为全市干部头脑中的“操作系统”,不断开创郑州高质量发展新境界。

要锻造善战“铁军”。“尚贤者,政之本也。”国家中心城市现代化建设,离不开一支高素质专业化干部队伍。要落实好新时代好干部标准,坚持“干部是干出来的,不是熬出来的”和“凭实绩论英雄”用人导向,引导干部在打硬仗、扛重

活中锤炼真本领,锻造一支坚韧不拔、敢打必胜的高素质专业化干部队伍。

要夯实基层基础。“基础不牢,地动山摇。”党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础,是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基石。要树牢大抓基层的鲜明导向,坚持眼睛向下、重心下移,深入实施强基固本工程,推动资源力量向基层倾斜,促进基层党组织全面进步、全面过硬。

要持续改进作风。干部作风决定事业成败,习近平总书记指出:“要干事创业就要有好的作风。”要笃定“越是艰险越向前”的决心,保持“咬定青山不放松”的定力,坚持不懈推动中央八项规定精神落实、驰而不息纠治“四风”,践行群众路线,强化担当作为,做到大是大非面前不含糊、风险困难面前不退缩,以为党分忧、为民解难的思想境界,直面困难、敢于斗争的精神气魄展现担当品质、体现政治品格,着力推动作风建设常态长效。

要筑牢廉洁之堤。“善治病者,必医其受病之处;善救弊者,必塞其起弊之原。”党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,要把严的主基调长期坚持下去,以系统施治、标本兼治的理念正风肃纪反腐,大力倡导清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,构建“亲”“清”政商关系,保持反腐高压态势,持续营造全市上下风清气正、团结干事的良好政治生态。



商都论坛

市政府召开第101次常务会议 传达学习习近平总书记 重要讲话精神 部署“三个一批”项目建设 工作等事项

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾) 10月11日,市长侯红主持召开市政府第101次常务会议。虎强、李喜安、吴福民、史占勇参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神。会议强调,要准确把握新时代人才工作重大原则和重点任务,聚焦打造“四个高地”,坚持引育并举、以用为本,完善人才培养、引进、评价等机制,让各类人才创造活力竞相迸发。要持续优化人才生态,深化人才服务“一件事”改革,依托中原科技城等平台载体,促进多渠道引才、全方位留才、深层次用才,为国家中心城市现代化建设提供智力支撑和人才保证。

会议部署了“三个一批”项目建设工作。会议强调,要树牢“项目为王”导向,聚精会神抓项目、促投资、增动能,全力冲刺四季度,确保全年目标任务顺利完成。要强化服务保障,坚持领导分包、专班推进,实施项目建设全生命周期服务管理,分层级解决项目建设中存在的问题,确保早开工、早投产、早达效。要实施高质量招商“125”倍增计划,推动更多“六新”项目落地建设、投产达效,以项目滚动实施支撑高质量发展。要健全督导考核机制,强化考核结果运用,提高项目投资转化率,不断为高质量发展注入新活力。

会议研究了常态化疫情防控工作。会议强调,要坚持机制常态化,严

格落实会商研判、应急处置等机制,完善各级各类应急预案,确保指挥体系高效运转。要坚持措施常态化,扎紧“四个口袋”,切实拧紧机场口岸、冷链物流防控链条,构建联防联控、群防群控格局,持续巩固疫情防控成果。要坚持保障常态化,压紧压实“四方责任”,加强定点救治、集中隔离等阵地建设,筑牢疫情防控安全防线。

会议听取了2021全国“双创”活动周筹备情况汇报。会议强调,要借助“双创”活动周重要平台,全面展示全省全市创新创业新成效、新成果、新生态,营造以创业带就业的良好环境。要精益求精做好筹备工作,矩阵式宣传“双创”理念、厚植“双创”文化,全方位做好服务保障工作,办好一届豫“众”不同、出新出彩的“双创”盛会。要强化成果落地,宣传推介好中原科技城,高水平办好各类特色活动,争取落地一批高质量项目,推进“双创”成果转化,为发展新动能。

会议安排部署了电力煤炭供应工作。会议强调,要高度重视迎峰度冬电力电煤保障工作,建立电、煤统一调度制度,强化有序用电管理,动态掌握电煤供应情况,在确保安全生产前提下推动有潜力的煤矿释放产能。要跟踪落实电煤中长期协议,有效提升外电入郑和外地电煤供给能力,统筹做好今冬明春电煤供应,切实保障群众基本生活和经济运行平稳。

会议还研究了灾后恢复重建、中小企业健康发展等事项。